

写在前面:

12月26日,第六届长白山粉雪节在长白山池北区盛大开幕。本届活动由长白山管委会与吉林省文旅厅联合举办,吸引了众多游客和冰雪爱好者齐聚这一冰雪胜地。开幕式上,长白山管委会旅游文体局正式发布2024—2025新赛季“长白山十大冰雪网红玩法”,通过精彩视频展示了丰富多样的冰雪项目和创新体验。从粉雪滑行到极致的雪地探险,这些玩法为玩家带来更多元、更有趣的冬季旅行选择,也点燃了人们对即将展开的冬季活动的期待。

开幕当天,多项亮点活动接连登场:在美人松爱情森林举行的“松间恋语,情定此松”盟誓仪式,为玩家带来浪漫与温馨;长白山“雪国专列”开通仪式,开启了便捷与梦幻兼具的冰雪之旅;长白山云顶天宫雪雕落成,满足全国“稻米”心愿,壮美景观令人叹为观止;雪绒花雪乐园开园暨波嘉嘉年华,以互动体验增添欢声笑语;长白山冰雪美食节与云顶市集的同步开市,让人们在冰雪之中尽享舌尖上的美味。

随着粉雪节的启动,长白山再次以其独特的冰雪资源和创意活动,向世界展现“中国冰雪第一山”的无穷魅力。这一冬季盛会,必将为玩家带来一场难忘的冰雪之旅。



各地情侣在美人松林打卡拍照。隋二龙 摄

长白山举办“松间恋语 情定此松”盟誓活动

美人松林见证99对恋人浪漫誓约



第六届长白山粉雪节开幕。刘懿超 摄

12月26日上午,长白山美人松林百姓广场银装素裹,粉雪弥漫,宛若童话世界。99对恋人手牵手走入这片象征坚韧与永恒的松林,在这片由9.9万株美人松组成的“爱情森林”中,许下百年誓言,共赴白首之约。

“这里盛满了恋人们的爱意,这里的每一棵松都用挺拔的身姿和四季不变的翠绿诉说着浪漫的故事……”身着梦幻服饰的“松间精灵”款款现身,将长白山美人松爱情森林的文化典故娓娓道来。恋人们在“松间精灵”的引导下,许下了庄严而浪漫的誓言:“我们以松为证,以爱为名,许下一生承诺,无论风雨阳光,艰难困苦,我们将携手相伴、不离不弃、情定此松、共赴白头。”誓言声与回荡在松林中的回声交织,化作一首动人的情诗。

宣誓结束后,情侣们放飞手中的气球,将写着美好心愿的雪花风铃卡片双双挂于美人松奇情壁上。随后,长白山保护开发区党工委委员、管委会副主任徐鹏敲响恋语松铃,来自五湖四海的情侣随即开启了爱情之旅。在1314米长的松针小径上,情侣们的每一步都承载着欢声笑语,每一个打卡点都记录着他们甜蜜的爱情。

据介绍,此次“松间恋语”之旅全长1314米,线路上设置了“心有灵松”“长相守 到白头 寄情壁”“恋语松铃”“青松星语屋”“松语心愿”“松见倾心”“松涛鹊桥”“情定

此松”“松开心房”等九大打卡点。从初见的悸动到执手的相守,这是一段精心设计的、用心和爱丈量的旅程。

活动结束后,99对恋人脸上洋溢的幸福笑容,成为冬日最暖的风景。“这里真的太美了,美人松的故事让我们觉得这次誓约很有意义。它不仅是自然之美,也是我们爱情的守护者。”来自上海的高婷幸福地说。她的男友黎智军补充道:“我们在风铃卡片上写了‘一生一世’,挂在爱情壁上,希望我们的爱情也能像这些松树一样长久而坚定。”

这场活动,不仅为情侣们带来了难忘的回忆,也为长白山的冬日旅游注入了更多浪漫与温情。“长白山的美,不止在于自然风光,更在于这里蕴藏的情感故事。”来自江苏的游客李骏在旁感慨不已。

据了解,长白山美人松是长白山独有的珍稀树种,被誉为“长白山第一奇松”。9.9万株美人松中,达到百年树龄的超过900株,最高树龄达400年。多年来,我省采取多种措施,持之以恒强化管理和繁育,使得这一珍稀濒危树种得到了有效保护。

为推动文旅融合,长白山管委会深挖美人松“松柏之坚 深山木愿”中国传统文化内涵,精心打造“情定此松”爱情森林主题,让美人松古树名木文化在旅游中传承,吸引游客共赴浪漫文化之旅。



▼浪漫的爱情就在长白山美人松林。隋二龙 摄



▲“雪人军团”受追捧。隋二龙 摄

在“冰心岛”打个卡。隋二龙 摄

好吃 好玩 更好逛

来长白山云顶市集品冰雪美食

来长白山要玩得爽,更要吃得好!12月26日下午,长白山万巷商业步行街中心广场热闹非凡,第八届长白山冰雪美食节启动暨云顶市集开市仪式在此正式拉开帷幕。

本次活动,由省商务厅、长白山管委会主办。

开市仪式上,长白山管委会联合美团共同发布了长白山美食地图。该地图不仅涵盖了长白山区域的特色美食和景点,还融入了长白山美景元素,让游客们在品尝美食的同时,更能欣赏到长白山壮阔的自然景观。10家餐饮名店被授予“味蕾盛宴风味名店”,5家知名酒店被授予“长白山精品客栈”,5个著名景点被授予“长白山冰雪奇缘打卡地”。

在现场,各商家纷纷亮出自家的招牌美味,邀请现场游客试吃品鉴。现场除锅包肉等传统东北菜之外,还每隔半小时推出“参鸡汤”“杀猪菜”等关东特色美食供游客、居民免费品鉴。

不仅有美食,在这里还有浓浓的关东“年味儿”!活动邀请了我省糖人、面人、草编、毛根工艺、剪纸、春联等非物质文化遗产手艺人,在年货大集上“摆摊”,现场展示非物质文化遗产独特的艺术魅力,好吃、好玩、好看!让你在云顶市集流连忘返。

活动现场的一个摊位上,热气腾腾的锅包肉、香气扑鼻的烤肉拌饭吸引了无数食客驻足。来自福建的游客李梓轩兴奋地说:“这里的美食不仅好吃,而且很特别!第一次尝试这么纯正的关东味道,真的不虚此行。”

云顶市集品牌自去年运营以来,一直受到游客的欢迎,成为到长白山旅游不能不去的打卡胜地。2024—2025新赛季,云顶市集在二道白河小镇内的长白山万巷商业步行街开设。在这里,游客们除了可以体验手作文创,寻味冰雪美食,还可以参与“云顶长白·雪域秘境”创作活动,感受艺术与心灵的碰撞。

据介绍,第八届长白山冰雪美食节将从12月26日持续至3月31日,为期三个月。活动采取线上线下同步进行的方式,通过走店打卡、网销带货等方式,打造长白山美食“网红”新形象。与此同时,为积极回应《盗墓笔记》小说粉丝的期许,活动主办方在云顶市集开设了《盗墓笔记》主题等多种手作文创体验区,寻味冰雪美食同时,游客们还可参与“云顶长白·雪域秘境”摄影创作活动,感受艺术与心灵的碰撞。

这个冬天,来长白山,邂逅一场冰雪与美食的浪漫之旅吧!



云顶市集受到游客欢迎。隋二龙 摄

圆“稻米”心中的梦 雪雕版云顶天宫亮相长白山



“云顶天宫”亮相长白山。隋二龙 摄

“十年之后,如果你还记得我,来找我。”在南派三叔《盗墓笔记》中,张起灵走进长白山云顶天宫,守护青铜门的终极秘密,并与吴邪定下十年之约,成为“稻米”们《盗墓笔记》粉丝集体的青春记忆。

十年人间,一梦而过。12月26日晚,长白山恩都里灯光璀璨,雪雕版云顶天宫亮相人间。百余名“稻米”游客相约走进雪雕,共赴十年约定。

雪雕版云顶天宫占地面积1万余平方米,主体高20米、宽60米,造雪量达8万立方米。冰雪匠人们克服种种困难,以冰雪为笔,雕刻出《盗墓笔记》中恢宏的云顶天宫场景,将小说中的神秘

世界搬到了现实。

随着灯光启动仪式的进行,“云顶天宫”雪雕在五彩灯光的映衬下熠熠生辉,宛若一座来自冰雪世界的梦幻宫殿。现场的游客中不乏“稻米”。来自内蒙古的游客王丹激动地说:“太震撼了!作为‘稻米’,看到这些场景真的像穿越进了小说里。长白山从来不会让人失望!”

云顶天宫雪雕的呈现,是长白山对网友恩景的热切回应,也是尝试圆梦“稻米”的倾心巨作。云顶天宫雪雕不仅是长白山雪雕非物质文化遗产的绚丽绽放,更体现了数字营销的强劲引擎作用。自项目启动,“云顶天宫”便在网络上引发了

强烈反响。“长白山”“云顶天宫”“盗墓笔记”等相关话题在各大网络平台热度急剧飙升,吸引着无数书迷与游客的目光。线上直播的云监工,更是让网友跨越时空的界限,与这些平凡的追梦者们一同见证它的诞生。

云顶天宫雪雕所在的恩都里商旅度假区也于同日开业。恩都里这个名字,源于满语“神圣的山”。社区内高端民宿、度假餐饮、休闲演艺、文娱文创业态应有尽有,现已入驻杏花堂、花筑·奢等高端民宿,关东特色的餐饮品牌,还有非遗衍生品、艺术工房、文创产品、猫冬生活馆等丰富业态。

长白山“雪国专列”正式启程

12月26日下午,长白山站洋溢着浓浓的冬日氛围。备受期待的“雪国专列”首发仪式在这里隆重举行,为长白山冬季旅游注入了新的活力。

长白山“雪国专列”外观以“长白山·我心向往之”为主题,提供直达景区交通、专业旅游管家、免费游览长白山自然博物馆等“十大专属权益”。专列往返于长白山站与松江河站之间,每周计划运行5个往返车次,春节等重要

节假日还将加密车次。车厢展示“生态地质、长白山粉雪、人参文化、美人松”四大文化元素,打造餐饮、会议、商务、演艺、旅拍、打卡等丰富场景。

“雪国专列”的开通,连接起长白山北、西最美雪国廊道,成为靓丽的风景线和文化线。今年以来,长白山管委会发挥大长白山区域旅游创新发展联盟核心作用,向东开通龙井号民

俗旅游专列,向西开通长白山“雪国专列”,长白山快旅慢游交通网络日臻完善。长白山在推进协同发展率先破题,形成春可踏雪赏花、夏可避暑度假、秋观层林尽染、冬游雪域王国的四季全域旅游度假产品,构建起了“地域一体、文化一脉”的区域旅游聚合发展大格局。雪国列车的开通,将为长白山冰雪经济发展注入新的活力。